
EIDSVOLL/GARDERMO-

EN. Medlemmer av Eids-

voll dykkeklubb står klare

til å påta seg oppgaven

med å ta ytterligere prø-

ver i Danielsetertjernet.

Det bekrefter Magnar Tronds-
gård overfor Eidsvoll Ullensa-
ker Blad. Han har vært i kon-
takt med den lokale dykke-
klubben, og de har gitt klarsig-
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GARDERMOEN. Mag-
nar Trondsgård vil
undersøke om fiske-
døden i Danielsetert-
jernet skyldes vegsal-
tingen i Gardermoen-
området i vinterhalv-
året.

– Tidligere er det registrert en
sammenheng mellom vegsal-
ting og fiskedød en rekke ste-
der. Drikkevannskilder, som
har ligget inntil to hundre
meter unna vegsaltete strek-
ninger, har fått påvist slike
stoffer. I enkelte tilfeller har
det ført til massiv fiskedød, og
vegvesenet har måttet betale
erstatning for forurensning av
mange drikkevannskilder, sier
Trondsgård, som er styremed-
lem og rådgiver i interesseor-
ganisasjonen «Stopp vegsal-
tingen».

EUB har i flere reportasjer
skrevet om fiskedøden og
beverfraflyttingen i Danielse-
tertjernet i nærheten av Oslo
Lufthavn Gardermoen (OSL).

– BØR TAS NYE PRØVER
Saken har skapt stort engasje-
ment på Øvre Romerike. Flere
eksperter har uttalt seg om
hva de tror kan være årsaken.
Noen har fryktet sabotasje
gjennom forurensing, mens
representanter fra naturvern-
forbundet i Nannestad og Gjer-

– Vi vil vente

– Aldri hørt at
det har skjedd før
GARDERMOEN. Statens

vegvesen vil avvente prø-

vesvarene fra NIVA før de

vil si noe konkret om

årsaken til fiskedøden i

Danielsetertjernet.

– Jeg har aldri hørt at vegsal-
ting skal ha ført til fiskedød
tidligere. Det er helt ukjent for
meg, men jeg kan ikke uteluk-
ke at det kan ha skjedd for det.
Vi er selvsagt også interesser-
te i å få svar på vannprøvene
som er tatt, sier kontrollinge-
niør Trond Drogseth i Statens
vegvesen til Eidsvoll Ullensa-
ker Blad.

Tror fis

BJØRN INGE 
ROGNLIEN RØDFOSS
bjoernir@eub.no
970 31 272

EIDSVOLL. Så å si hvert år

siden klubben ble startet i

1974, har Eidsvoll Motor-

sykkelklubb arrangert kjø-

rekurs på vårparten. I år

blir dagen for «avrust-

ning» den 16. mai, som

en slags oppvarming til

selveste nasjonaldagen.

Treningsdagen er lagt til Trøg-
stadbanen ved Skjønhaug i
Østfold, der motorsyklister
både fra egne medlemsrekker
og andre kan delta. 

For å melde seg på til eids-
vollklubbens kurs, må hver
enkelt som har lyst til å bli
med, ta kontakt med klubbens
leder via internettsiden
www.eidsvollmc.blogspot.com

Ett av målene med kjørekur-

set er å gi deltakerne et bre-
dest mulig tilbud. Derfor leg-
ges det inn et førstehjelpskurs
i forkant av banekjøringen på
kursdagen, der det undervises
og praktiseres i livsviktig inn-
gripen om ulykken skulle
være ute.

– Innenfor egne medlems-
rekker har mc-klubben kyndi-
ge og profesjonelle folk innen-
for både ambulansetjeneste og
helsevesen, og noen av disse
stiller velvillig opp i sikkerhe-
tens navn. Dessuten er vi av
den oppfatning at det skal
være lønnsomt å være medlem
i klubben vår, derfor får med-
lemmer gratis kurs, mens
ikke-medlemmer må ut med en
nærmest symbolsk sum – litt i
overkant av hva et medlem-
skap koster, kan leder i motor-
sykkelklubben, Per Ove Ras-
mussen opplyse, og legger til

at 16-åringer og andre som kjø-
rer lett motorsykkel er spesielt
velkommen.

– Samtidig med vår egen
innsats for trafikksikkerhe-
ten, oppfordres bilistene til å

tenke over at tohjulinger i alle
størrelser igjen er ute i trafik-
ken. Så håper vi på vår side at
mc-miljøet også tar hensyn til
at det ferdes andre på veiene,
legger Rasmussen til.

SVEIN OLAV NYMOEN
svein.n@eub.no
63 92 27 00

Sikkerhet er viktig

PERFEKT.Trøgstadbanen ligger ved Skjønhaug i Østfold. Med
en fin kombinasjon av svinger, korte rettstrekk og lave hastig-
het er den perfekt for teknisk trening på motorsykkel. Foto: Per
Ove Rasmussen.

Rootes-biler
til Minnesund
MINNESUND. Rootes Car
Club Norway (RCCN) arrange-
rer Vårmønstring på Mjøssam-
lingene, Minnesund søndag 10.
mai fra formiddagen av. 

RCCN er en eksklusiv klubb
for bilmerkene Hillman, Sun-
beam, Humber, Singer, Com-
mer og Karrier, som i dag er
meget sjeldne. 

– Vi har rundt 240 medlem-
mer på landsbasis, og mange
av disse bor i Akershus og
ellers i sentrale deler av Øst-
landet. Til Minnesund ventes
flere lokale deltakere, og vi
skiller oss ut fra den «gemene
hop» av veteranbiler i Norge,
forteller leder Geir Aspheim
til EUB. 

Interesserte kan lese mer
om RDDN på www.rootes.no

Russens 
innsamling
EIDSVOLL. Eidsvoll-russen
skal mandag 11. mai arrangere
innsamling til «Leger uten
grenser». Minst 60 russ i russe-
klær og med bøsser tydelig
merket formålet skal besøke så
mange husstander som mulig.

De vil også samle inn ellers
på steder hvor de ferdes, og
spør pent om folk kan ta godt
imot dem når de dukker opp.
«Leger uten grenser» er en av
verdens modigste hjelpeorga-
nisasjoner. john@eub.no

Ruset biltyv
ÅSLIA. Han var 17 år og ruset,
biltyven politiet pågrep fredag
ettermiddag. Pågripelsen fant
sted ved Åslia skisenter i Nan-
nestad fredag klokka 17. Bilen
17-åringen kjørte var stjålet
fra Roa Auto 6. mai. Siden poli-
tiet mistenker gutten for å ha
vært påvirket av andre
rusmidler enn alkohol, ble han
tatt med til utvidet blodprøve.
Tenåringen er fra Eidsvoll,
opplyser politiet. marit@eub.no

– Jeg dater en yngre mann
RÅHOLT. Silje Haukner

(39) ble ikke kjæreste med

Ungkaren Jørgen Fester-

voll (30). Nå dater hun en

yngre mann.

Jørgen Festervoll vraket Silje
Haukner i det siste program-
met fra Sør-Afrika «Ungkaren
20 vs. 40». I torsdagens siste
episode fikk TV-seerne vite
hvordan det har gått med Fes-
tervoll og Katinka Hellan (21).

– Vi har det veldig bra sam-
men, men det er liksom nå det
begynner. Det er nå vi skal
begynne å gjøre noe sammen.
Det er nå vi kan begynne å
være ute blant folk, uten å
måtte gå med hetter og solbril-

ler, sa Festervoll i TV-program-
met.

– Men vi kan kalle dere for
kjærester i dag?

– Ja, svarte årets Ungkaren
uten å nøle. Fra sin høyre side
fikk han bekreftende nikk fra
Hellan.

– Jeg er veldig forelsket,
utbrøt 21-åringen.

Når det gjelder Silje Hauk-
ner fra Råholt, så har hun tid-
ligere bekreftet overfor Eids-
voll Ullensaker Blad at hun
har begynt å date en mann.
Dette hadde også TVNorge-
programleder Christopher
Dons fått med seg.

– Vi hører du treffer en ny
mann. Hva kan du fortelle om
ham?

– Veldig lite. Det er veldig
nytt og ferskt, så jeg har ikke
lyst til å fortelle så mye om det,
svarte Silje.

– Men vi må få vite hvor
gammel han er?

– Nei, det trenger dere ikke
å få vite.

– Er han eldre eller yngre
enn deg?

– Jeg kan bekrefte at han er
yngre enn meg.

– Så du har ikke mistet
troen på kjærligheten?

– Nei, jeg er ikke så lett-
skremt, smilte Silje Haukner
fra Råholt.  

BJØRN INGE 
ROGNLIEN RØDFOSS
bjoernir@eub.no
970 31 272

DATER. Ungkaren-deltaker
Silje Haukner dater en yngre
mann.

Strømløst opptil ni timer
ØVRE ROMERIKE.Torden-

været torsdag ettermid-

dag slo ut en rekke sik-

ringer og transformatorer

på Øvre Romerike.

Det var et uvær som gikk over
distriktet mellom klokka 15.15
og 15.30, som forårsaket strøm-
bruddene.

En oversikt fra Hafslund
Nett viser at flere tusen hus-
stander ble rammet i kortere
øyeblikk. De fleste feilene ble
utbedret i løpet av få minutter.

– Det gikk noen sikringer og
transformatorer, men de fleste
fikk strømmen raskt tilbake,
forteller Hafslunds informa-
sjonssjef Morten Schau.

Strømbrudd rammet for
eksempel 1.514 kunder på linja
mellom Dal og Nannestad og
3.837 kunder på linja Garder-
Dal.

– Der vi har omkoblingsmu-
ligheter, går det likevel greit.
Garder-Dal hadde strømmen
tilbake etter ett minutt, og Dal-
Nannestad etter fem minutter,
forteller Schau.

Men enkelte ble uten strøm i
lengre tid. De siste fikk ikke
strømmen tilbake før etter nes-
ten ni timer. 

Den siste høyspentfeilen - i
Gullverket i Eidsvoll - ble først
rettet klokka 00.56. Der var det
én fase som falt ut og førte til
at 20 husstander fikk halv
spenning. 

– Den feilen ble først regis-
trert som en lavspentfeil, og vi
prioriterer høyspentfeilene,
sier Schau.

– Så viste det seg at det var
en transformator på høyspent-
linja som var ødelagt. På
denne strekningen var det
ingen omkoblingsmuligheter.
Vi måtte hente en ny trafo og
montere denne. Derfor tok
dette tid, forklarer informa-
sjonssjefen.

I tillegg til høyspentfeilene,
ble det meldt om en rekke feil
på lavspentnettet. På Øvre
Romerike var det Eidsvoll som
ble hardest rammet.

– Men tordenværet rammet
hele distriktet, også Østfold og
Oslo. Situasjonen kom imidler-
tid ikke uventet. Vi visste det
skulle bli tordenvær og hadde
god beredskap, forteller Mor-
ten Schau. 

I tillegg til strømbruddene
førte også tordenværet til
brudd på telefon- og internett-
forbindelsen flere steder.

JAN ARNE
SANDHOLTBRÅTEN
jason@eub.no
958 12 930



ENGASJERT. Nestleder Kåre Homble i naturvernforbundet i Nannestad og Gjerdrum er én av
mange som har engasjert seg sterkt i jakten på å finne årsaken til fiskedøden og beverfraflyt-
tingen i Danielsetertjernet.

GARDERMOEN. Avisings-

væske (glykol) skal ikke

være grunnen til fiskedø-

den i Danielsetertjernet.

Det har Oslo Lufthavn

Gardermoen (OSL) selv

funnet ut.

– Vi har fått svar på prøvene vi
tok. Disse viste at det ikke er
glykol i det omtalte vannet.

Dette er også i overensstem-
melse med erfaringene vi har
fra tidligere. Det har ikke vært
noen grunn til å tro at dette
skulle være forårsaket av avis-
ingsvæske fra OSL. Til det har
erfaringene våre såpass gode
gjennom lang tid. Selv om det
har vært en endring vannet, så
har ikke vi endret oss, sier
informasjonssjef Jo Kobro.

nal på at de kan tenke seg å
foreta undersøkelser i vannet
som er blitt rammet av omfat-
tende fiskedød. I Ullensaker
kommune vil de avvente resul-
tatene på prøvene som er sendt
inn til Norsk institutt for
vannforskning (NIVA).

– Etter rådgiving fra NIVA
har vi bestilt analyser som
skal kunne gi et generelt bilde.
Vi har ikke fått noe svar på
prøvene, så vi kan fortsatt ikke
konkludere noe. Vi ser per nå
ikke grunn til å ta ytterligere
prøver før prøveresultatene

foreligger og vi får vurdert
dem, sier spesialkonsulent for
miljø i Ullensaker kommune,
Lene Ottersen.

I Danielsetertjernet er det
ikke avløp, verken kommunale
ledninger eller private anlegg i
nærhet. De siste dagene har
EUB skrevet om flere mulige
årsaker til fiskedøden og
beverfraflyttingen. Svarene
fra NIVA vil forhåpentligvis
kunne gi svar på hva som er
årsaken til denne lokale natur-
katastrofen.

drum mente den omfattende
fiskedøden muligens kunne
komme av avisingsvæske på
avveie fra OSL. Onsdag tok
OSL selv prøver av tjernet, og
disse viste ifølge informa-
sjonssjef Jo Kobro ingen tegn
på at det skulle være avisings-
væske (Glykol) som hadde
drept fisken. 

Ullensaker kommune har
også tatt prøver av vannet.
Men disse er det først ventet
svar på i slutten av neste uke.

– Jeg vil presisere at jeg ikke
har vært ved Danielsetertjer-
net selv, men jeg er opptatt av
at vi må se på dette med flere
innfallsvinkler. Ullensaker
kommune tok kun prøver i
overflaten på vannet. For å få
avklart om fiskedøden kan
skyldes vegsalt må det tas prø-
ver i bunnen, sier Trondsgård. 

STILLER MED DYKKERE
Danielsetertjernet ligger seks-
sju minutters rolig gange unna
nærmeste veg. Det er mer enn
to hundre meter i luftlinje,
men Magnar Trondsgård
ønsker likevel å ta vannprøver

og fjerne muligheten for at den
rystende naturkatastrofen
skyldes vegsalt på avveie. På
grunn av reise og avtaler, kan
han ikke selv foreta dykkingen
nå, men han har allerede snak-
ket med flere medlemmer i
Eidsvoll dykkeklubb som har
påtatt seg å skaffe til veie et
par dykkere for å ta vannprø-
ver ved bunnen på det dypeste
partiet i Danielsetertjernet.

– Disse prøvene bør tas så
snart som mulig på grunn av
at eventuell saltkonsentrasjon
på bunn av tjernet, vil bli
uttynnet etter at veisaltingen
har opphørt.

Saltvann er som kjent tyng-
re enn ferskvann. Reint fersk-
vann er tyngst ved +4 grader,
noe som bidrar til nødvendig
vertikalsirkulasjon i tjernet og
derfor gir oksygentilførsel til
bunnvannet. Saltvann i bunn-
sjiktet vil kunne føre til at det
ikke blir god nok sirkulasjon i
bunnen og oksygenet vil ikke
bli transportert rundt. – Da vil
fisken kunne bli drept, og det
kan være det som er skjedd i
dette tilfellet, sier Trondsgård.
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■ Eidsvoll Ullensaker Blad har
hatt flere reportasjer fra Dani-
elsetertjernet rett i nærheten
av hovedflyplassen på Garder-
moen.

■ 28. april fortalte Jan Ove
Paulsberg i Ullensaker Jeger
og Fiskeforening om det gru-
fulle synet som møtte ham i
det lokale fiskeparadiset. Hun-
drevis av døde fisk fløt rundt.

■ 29. april fortalte Jan Ove
Paulsberg at også beverne har
flyttet fra Danielsetertjernet.

■ 30. april uttrykte Bjørn Breen,
som er leder av Ullensaker
Jeger og Fiskeforening,
bekymring for hva de blå dun-

kene på bunnen av tjernet
kunne inneholde. Han fryktet
sabotasje.

■ 7. mai fortalte hydrolog og
leder av naturvernforbundet i
Nannestad og Gjerdrum, Stei-
nar Myrabø, at fiskedøden kan
skyldes avisingsvæske på
avveie fra Oslo Lufthavn Gar-
dermoen (OSL).

■ I dag avkrefter OSL selv at
dette kan være årsaken til fis-
kedøden og beverfraflytting-
en. Samtidig kommer Magnar
Trondsgård med en ny teori.
Han mener vegsalt kan være
årsaken til naturkatastrofen.

DETTE ER SAKEN

HJELP! Bli slank til sommeren
Ta av mellom 2-8 kg
på 14 dager og bevar ditt vekttap

Pris kr. 450,-
inkl. test/kursmateriell 
Vi serverer kaffe/te

Utviklet av leger med flere års forskning 

Fokus på pH og syre/basekontroll

Gir resultat på kort tid uten sult og trening

Trinn 1: Syre/basekontroll

Trinn 2: Fettforbrenning

Trinn 3: Pausekost

3 Step er alt du trenger for å holde vekten - Bli med på kurs!
Eidsvoll Verk 12. mai Nebbenes kro v/E6 nordgående 
Jessheim 14. mai Herredshuset
Alle dager kl. 11 – 13 – 15 – 17 - 19

Påmelding nødvendig: Ring Karin tlf: 47 29 19 05
info@3step-diett.org     http://www.3step-diett.org

Den opprinnelige danske diett    
Vekttapsgaranti: Mer enn 60.000 har suksess med 3 Step

100%
suksess

e på prøveresultatene

skedøden skyldes vegsalt

– Det var ikke glykol i vannet


